

Незабываемый вечер

21 апреля в городской библиотеке в рамках всероссийской акции «Библионочь» состоялось мероприятие под названием «Библиосумерки».

Тема библиосумерек - «Национальный колорит». В России живёт много разных национальностей и у каждого народа есть свои традиции, свой вероисповедание. Разговор шёл о культуре разных народов и дружбе между ними.

Открытие программы ученики седьмого класса школы №2. Они показали театрализованное представление «Дружба народов». Вместе хотели строить свой дом и жить рядом русские, буряты, чеченцы, якуты, белорусы. Они знакомились, селились рядом, дружили семьями. Так и появилось в названии «Дружба народов», где живут народы разных национальностей в мире и согласии и всегда готовы прийти на помощь друг другу в трудную минуту. Выступающие были в ярких, нарядных национальных костюмах, танцевали и исполняли песни.

Для посетителей одновременно работало несколько площадок. Вместе с педагогами Детской художественной школы они рисовали открытки, на которых изображали дружественный союз России и Белоруссии. Пока ребята рисовали, художники знакомили их с частичкой белорус-

ской культуры, показывали белорусские вышивки с различной символикой. Потом дети посетили курту бурята – шамана (Л. Преснякова). Рядом с шаманом стоял магический шар желаний, также желающие могли узнать свою будущую. Дети с интересом слушали, как загадочный шаман в национальном костюме с большим бубном гадает и предсказывает судьбу.

Далее руководитель хореографического коллектива «Краски» Денис Чура-



ков и его воспитанницы показали мастер-класс по национальным танцам. Девочки с удовольствием выполняли элементы народного танца.

Все дружно прошли в библиокафе. Там ребят ждала Тетушка-Сдобушка (Н. Тимошук) и Подружка-Печеньюшка (И. Вантеева). Она угощала всех компотом и Байкальской водой, на столе стояли блюда со сладостями. Но прежде, чем получить чашку компота, нужно было ответить на вопросы. Например, какие ингредиенты требуются для приготовления

рассольника, или к какой национальной кухне относятся пельмени. Также гости отвечали на кулинарные вопросы. Завершился поединок вопросами по сказкам. Почти все верно ответили на вопрос, какой сказочный злодей отказывался от шоколада и мармелада, предпочитая маленьких детей. Ну, конечно, это Бармалей. Победителю вручили сладкий приз.

Никто не скучал на этом мероприятии. Это был вечер познания нового и обретения хорошего настроения!

Татьяна ЛЕБЕДЕВА
Фото автора

Насыщенная неделя завершилась общим делом



С 24 по 28 апреля в нашем любимом городе прошла профориентационная неделя для учащихся. Специалисты ГМСК совместно с волонтерами «Молодежной волны» провели мероприятия «История успеха» и «Диалог с властью», где каждый желающий школьник мог задать вопросы, связанные с будущим профессией.

28 апреля в здании ДК «Русь» прошла встреча представителей учебных заведений и российских студенческих отрядов с молодым поколением. Приглашённые гости рассказали о преимуществах учебы, перспективах дальнейшей работы после окончания их заведения (Черемховский горнотехнический колледж им. М. И. Щадова и ГБПОУ «Сибирский электромеханический колледж»). Про виды поддержки молодёжного предпринимательства и самозанятости рассказала Любовь Луговая, представитель Фонда поддержки и развития предпринимательства Иркутской области центра «Мой Бизнес». Мероприятие завершилось выступлением

студенческих отрядов, с которыми мы знакомы по «Снежному десанту» и не понаслышке знаем, что ребята эти очень крутые и действительно знают то, о чём говорят.

Думаете, на этом всё закончилось? Нет! Далее специалисты ГМСК, волонтеры «Молодежной волны» и «Трудовой десант» направились облагораживать сквер Воинской славы покраской ограждения. Наши гости из студенческих отрядов также не остались в стороне и с удовольствием приняли участие в труде!

Несмотря на небольшой дождь, мы быстро справились с задачей и подкрепились горячим чаем с вкусняшками прямо на свежем воздухе!

Неделя была насыщенной и полна впечатлений! Спасибо всем, кто принял участие и был с нами!

Анжелика ЮЗЕНАС
специалист по работе с молодёжью
Фото автора

РЕШЕНИЕ ДУМЫ № 32/141-ДГ от 27 апреля 2023 года
О внесении изменений в решение Думы от 18.10.2016
№ 13/59-ДГ «О земельном налоге»

В соответствии с пунктом 2 статьи 387, пунктом 4 статьи 5 Налогового кодекса Российской Федерации, руководствуясь статьей 29 Устава муниципального образования «город Свирск», Дума города РЕШИЛА:

1. Внести в решение Думы города от 18.10.2016 № 13/59-ДГ «О земельном налоге» (с изменениями от 26.11.2019 № 50/191-ДГ, от 13.11.2020 № 2/15-ДГ), изменения, изложив пункт 4 в следующей редакции:
- «4. Установить, что на территории муниципального образования «город Свирск» освобождаются от уплаты налога:

 - ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны;
 - органы местного самоуправления муниципального образования «город Свирск» в отношении земельных участков, используемых ими для непосредственного выполнения возложенных на них полномочий;
 - муниципальные казенные, бюджетные учреждения, финансируемые за счет средств местного бюджета, в отношении земельных участков, используемых ими для оказания муниципальных услуг.».

2. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 01.01.2023.

Мэр города Свирска В.С. Орлов
Председатель Думы города Свирска С.Н.Ермаков

Теннисисты, просим к столам!

«У тенниса будущее есть!» – с таким лозунгом мэр Владимир Орлов задал старт традиционному межмуниципальному турниру по настольному теннису, прошедшему 28 апреля на территории физкультурно-оздоровительного комплекса «Олимп». В преддверии празднования самого главного дня страны – Дня Победы – участники турнира прибыли из Куйтунского, Нуукского районов, посёлка Залари, городов Свирска и Черемхово, чтобы побороться за победу. Атмосфера царила поистине спортивная!

Места распределились следующим образом.

В возрастной группе 7-10 лет у мальчиков первое место занял Антон Хамаганов, второе – Савелий Лазарев, третье – Евгений Вшивцев. У девочек в этой же возрастной группе обладательницы призовых мест следующие: Мария Голубева, Диана Паршина-Алеева, Виолетта Хошакова.

Среди теннисистов 11-14 лет у юношеских лидерами стали Максим Кузменко, Иван Гусев и Бато Селезнев, а у девушки – Дарина Паршина-Алеева, Елизавета Каутова, Алина Хошакова.

В группе 15-17-летних лучшие результаты показали Ярослав Оберемок, Иван Попехин, Григорий Данилов; Юлия Польщева, Аюна Протопопова, Дарья Данилова.

В старшей группе (18 лет и далее) среди мужчин первым стал Артём Кулапев, вторым – Александр Падусенко, третьим – Артур Петров. У женщин – Олеся Акопян, Зоя Мироненко, Татьяна Попова.

Командное первенство: первые – Черемхово-II, вторые – Свирск-I, третьи – Черемхово-I.

Благодарим всех участников за интересную и активную игру! До новых спортивных встреч!

Анжелика ЮЗЕНАС
Фото автора



Образовательные организации Приангарья переходят на отечественный мессенджер

В Иркутской области образовательные организации переходят на использование в учебном процессе отечественной информационно-коммуникационной образовательной платформы «Сфераум». Система будет поддерживать групповые онлайн-коммуникации пользователей, включая чаты и видеоконференции. Об этом рассказал заместитель министра образования региона Евгений Пакулов, отметив, что для участников образовательного процесса «Сфераум» – удобная и безопасная альтернатива зарубежным мессенджерам.

«Обработка персональных данных осуществляется только для возможности использования платформы «Сфераум» в образовательном процессе. Данные пользователей хранятся в защищенных хранилищах с исключением возможности несанкционированного доступа к ним со стороны третьих лиц», – прокомментировал Евгений Пакулов.

Платформа «Сфераум» входит в фе-

деральную государственную информационную систему (ФГИС) «Моя школа», которую создали в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» нацпроекта «Образование» для обеспечения равного доступа к качественному цифровому образовательному контенту и цифровым образовательным сервисам независимо от места проживания граждан.

Как подчеркнул Евгений Пакулов, платформа не является заменой традиционному образованию, а лишь расширяет его возможности. Платформа позволяет получать необходимые учебные материалы и не выпадать из образовательного процесса тем ученикам, которые не могут посетить занятия в школе. Также она помогает родителям, которые по каким-то причинам не смогли посетить очное родительское собрание, не пропустить важную информацию от педагогов.

ИА «Сибирские новости»